

哈尔滨市12月11日0—24时疫情通报

12月11日0—24时,哈尔滨市新增外省关联本土新冠肺炎确诊病例1例,在道外区,为集中隔离观察期间发现,已闭环转运至市第六医院进行隔离治疗。

专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。目前,已对上述确诊病例开展流行病学调查和基因测序工作。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及到的小区进行封闭管理,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

新增确诊病例主要情况:

【确诊病例42】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道外区红河小区。

目前,我市疫情防控形势依然复杂严峻,提醒我们疫情防控时刻不能放松。请广

大市民密切关注确诊病例相关信息,如与确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

从有国内本土阳性感染者所在省(区市)抵返哈人员和所有境外抵返哈人员,应当在到哈前通过“龙江健康码”进行报备。具体报备方式:在微信中搜索“龙江健康码”小程序,进行实名注册后,在“龙江健康码”首页点击“抵返哈尔滨登记”栏目,进行信息填报。不使用智能手机的人员,应请他人代为注册“龙江健康码”进行报备。对不按要求提前报备,造成疫情传播后果的人

员,将依法严肃追究责任。

居家健康监测人员如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,须立即向所在社区(村屯)报告,由社区(村屯)安排专人专车转运至发热门诊排查诊治,并立即进行核酸检测,在诊断结果未出之前严禁私自离开。

目前,全市六个主城区正在进行第五轮全员核酸检测,请各区域内市民群众按照社区(村屯)通知的时间段,携带本人有效身份证件,及时前往采样点进行核酸检测。检测时,请主动出示“龙江健康码”等信息,全程规范佩戴口罩,不插队、不交谈、不聚集,与他人保持1米以上间隔,听从现场工作人员指引,有序完成扫码、登记、采样等工作流程。在等待核酸检测结果期间,请大家自觉居家,非必要不外出、不聚集、不聚会、不聚餐。为确保核酸检测全覆盖、无遗漏,继续对核酸检测实行“龙江健康码”赋码管理,未按疫情防控要求进行核酸检测的人员“龙江健康码”将会调整为“黄码”,督促您尽快完成核酸检测,待完成检测且结果为阴性的,“龙江健康码”会调整为“绿码”。请广大市民群众按要求参加全员核酸检测,因故未能按时参加检测的,请及时主动进行补检,由此给大家带来的不便,请给予理解和支持。

疫情防控人人有责,希望广大市民群众牢牢绷紧疫情防控这根弦,保持良好卫生习惯,强化自身防护意识,关注官方权威发布,坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制,垃圾分类投放,看病网上预约,聚力同心,布好防控网,坚决快速打赢这场疫情歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年12月12日

坚决阻断疫情传播 共同筑牢疫情防线

李云龙“亮剑”

硬核书记带领大家“战”在一线

本报讯(记者 霍亮)香坊区进乡街道松河社区党支部书记李云龙,与电视剧《亮剑》男主角同名。所不同的是,电视剧里的主人公身处硝烟弥漫的战场,而现实中的李云龙则处在一个没有硝烟的战场上。

疫情期间,李云龙始终奋战在抗疫最前沿,负责社区全面工作的同时,主动承担起街道办抗疫转运工作。辖区人口基数大、转运人员数量多,他几乎每天都在连轴转。香坊区绿海华庭小区三期调整为中风险地区后,他始终以社区为家,昼夜奋战在岗位上。



松河社区工作人员席地而坐,稍事休息。



艺术团志愿者在核酸采样点维持秩序。

唱“红歌”鼓劲

银发艺术团尽展最美夕阳红

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)12月11日一大早,在南岗区第五轮全员核酸检测现场,来自曲线街道的春明丫丫艺术团的老年志愿者们不畏严寒,活跃在社区疫情防控一线。

春明丫丫艺术团一共有32位老年志愿者,年龄最大的75岁。此次疫情发生后,老伙伴们闻令而动,互相配合,跟随社区干部一起奔走在辖区防疫路上。

团长程彦波今年56岁,是艺术团里年龄最小的,从第一轮全员核酸检测开始,每次都是早早赶来,很晚才走。志愿者

集体住公司

17名物企员工服务隔离居民

本报讯(纪熠明 记者 王铁军)特殊时期,物业人用执着与坚守为居民保驾护航,一件件暖心小事,一个个“疫”无反顾的最美瞬间,在抗疫一线频频上演。

两小时内完成重点人员核查、当日将密接人员全部转运到隔离点、第一时间将绿海华庭三期共13栋楼34个单元实行封闭管理、临街商铺立即同步封闭……党员们密切配合,争分夺秒,并肩作战。就这样,迎风招展的党旗迅速插在了冰城抗疫的最前沿。

为了避免被隔离在家,保利城物业服务中心17名员工舍弃小家,临时住在了公司。床不够就打地铺,大家克服困难一起奋战,保证防疫、服务两不误。客服管家徐金影的孩子比较小,因为自己住在公司无法照顾家里,只好将孩子送到母亲家。放下对孩子的想念,徐金影抢着为业主跑腿送货,对公共区域进行全面消毒,帮助封

闭单元的业主运送物资、分类处理生活垃圾,这些工作成为每日必做的功课。

清华颐园物业服务中心开展了“暖冬行动,温暖启航”电瓶连车服务。8日早8时许,秩序主管车仁龙接到业主的求助电话,第一时间带着电瓶启动器赶到现场,帮助业主顺利启动了爱车。

7日,水韵长滩五期和墅一户业主家新买的床垫到货,外来人员又不能进入小区,秩序部张术波、王玉山赶去帮忙。床垫又宽又大,无法进入电梯和楼梯,大家最终用绳子从楼下将床垫运到3楼居民家中。



物企员工为居民配送物资。

情暖邻里间

居民自发组建志愿服务小分队

本报讯(代丽云 记者 梁可心)疫情防控打响后,来自平房区友协街道东风社区的10名热心居民主动请缨,迅速成立了一支东平抗疫志愿服务小分队,为辖区邻居排忧解困。

近10来天,东平抗疫志愿服务小分队的队员们已经把辖区居家隔离居民熟知。为了守护东平小区16栋楼2000多人的生命健康,他们每天伴着初升的太阳走上志愿服务岗位,又披着落日的余晖赶回家。

“吴奶奶,我们来接您去做核酸检测了!”“李叔,我们马上到您家去送日常用

品。”……东平抗疫志愿服务小分队的队员们每天奔走在全员核酸检测、防控宣传、物资配送、核实信息等防疫一线,室外天气寒冷,每天无数次爬楼,小区各个角落都能看到他们逆行的身影。

“只要我们守护好每一栋楼,不让疫情扩散,家园才能尽快恢复正常。”志愿者们说。辖区居民被他们的热情和爱心付出感动,有的送来了暖宝宝,有的想加入小分队,志愿者吴迪说:“众人拾柴火焰高,疫情无情人有情。只要大家心往一处想,多出一份力,还有什么战胜不了的!”

加大核酸检测频率 鼓励实施封闭管理

工信部门督导检查冷链食品企业

本报讯(记者 张立馨)近日,市工信局对部分冷链食品相关企业进行了检查。哈市将对冷链从业人员建立台帐、加大冷链从业人员核酸检测频率,通过鼓励企业实施封闭式管理、鼓励重点人员“两节”就地过节等举措,守住进口冷链生产的第一关卡,保证职工安全,保障食品安全,保护供应安全。

在对哈尔滨双汇北大荒食品有限公司、哈尔滨天手食品有限公司的检查中,检查人员逐一查看了企业出入厂登记、出入库登记、职工核酸检测、体温检测等台账,

详细了解企业在核酸检测频次、人员监控管理、轨迹追溯、原料管理及消杀等方面采取的措施办法。

检查组要求,工人健康管理要前置,上班前工人自测体温并提前报告,坚持做好

关于人物环境核酸加密检测新规定,同时第三针疫苗应种尽种,筑牢防线;自有冷库和第三方冷库都要坚持入库检测消毒登记,出库登记带码,出入库工人防疫和操作要规范到位。

中央第一生态环境保护督察组 转办哈尔滨市第八批 群众环境信访举报案件36件

12月11日,哈尔滨市接到中央第一生态环境保护督察工作协调联络组转办的第八批群众环境信访举报案件36件(重点关注案件3件),其中:市直各相关部门牵头负责2件,占比5.56%;各区、县(市)牵头负责34件,占比94.44%。

本批转办到哈尔滨的信访案件中,涉水类案件9件、大气类案件10件、土壤类案件6件、生态类案件5件、噪声类案件7件、辐射类案件1件,其他污染类案件5件(部分案件涉及2种及以上污染类型)。

目前正在按照程序办理案件,办理结果将于近期公布。

中央第一生态环境保护督察组 转办哈尔滨市第八批 群众环境信访举报案件统计表

序号	牵头单位	案件数量(件)		污染类型						备注	
		案件	重点案件	水	大气	土壤	生态	噪声	辐射		
		合计	36	3	9	10	6	5	7		
1	市生态局	1	1	1						位于南岗区	
2	市住建局	1								1 位于道里区	
3	道里区	8	1	2	4	2			2		
4	道外区	6		2	1			2	1	1	
5	南岗区	4			3	1					
6	香坊区	4		1		2	1	2			
7	松北区	2		1	1						
8	呼兰区	1						1			
9	阿城区	1			1						
10	双城区	3		1		1	1				
11	五常市	3					2			1	
12	宾县	1	1			1					
13	依兰县	1						1			

中央第一生态环境保护督察组 督察进驻黑龙江省

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日

专门值班电话:0451—82599270

专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱

受理举报时间:每天8:00—20:00

中央生态环境保护督察在黑龙江

机械人工齐上阵 连夜奋战保畅通

全市清冰雪大军将进一步进行加细清理

本报讯(记者 霍亮)12月11日17时左右,我市迎来一次小雪降雪过程,市清冰雪办组织全市各区清冰雪单位连夜开展清冰雪作业。截至12日早6时,全市累计出动清冰雪作业人员22000余人次,各类清冰雪机械设备2500余台次,清运积雪5700余车。

降雪开始后,全市各区清冰雪办将进一步开展精细化作业,加快积雪拉运速度,对人行道、边石根等加细清理,坚持做到清根见底,确保路面干净整洁。同时,发动临街单位、物业单位同步推进背街背巷、居民庭院的清理工作,确保清冰雪时效,全力保障居民出行顺畅,环境整洁。

市清冰雪办相关负责人介绍,全市清冰雪大军利用夜

晚车流少的有利时段,对辖区主干街路、坡路、桥涵、交通节点进行加速清理,确保道路通畅。在快捷高效完成主干街路清冰雪作业后,与属地街道办事处积极对接,将清冰雪力量向背街背巷延伸。

下一步,全市清冰雪大军将进一步开展精细化作业,加快积雪拉运速度,对人行道、边石根等加细清理,坚持做到清根见底,确保路面干净整洁。同时,发动临街单位、物业单位同步推进背街背巷、居民庭院的清理工作,确保清冰雪时效,全力保障居民出行顺畅,环境整洁。

哈市秋粮购销 整体平稳有序

各类粮食入统企业累计收购274万吨

本报讯(记者 王辛娜)随

着秋粮购销逐步进入旺季,我

市秋粮市场上量逐步增加,秋

粮购销整体平稳有序。

目前来看,我市稻谷、玉

米和大豆三个品种收购进度有所不同,总体上呈现“稻谷稍快,玉米、大豆略慢”的特点。整体收购进度比去年略慢一些,但也接近近几年同期平均水平。

水稻市场受前期大米市

场因素影响,自开秤以来一直较为活跃,市场供应充足,收

购价格一直以稳为主,加之我市国家最低收购价稻谷购收

的启动,购销进度一直快于去年同期。玉米收购进度略慢是

多种因素叠加作用的结果。大豆收购进度虽略慢于去年同

期,但其总量在我市粮食总量

中占比较低,多以高质量食用豆为主。

据市粮食品局收购进度统

计,自今年新粮上市至12月10日,我市各类粮食入统企业累